‘ Exercice N°1

On considere un parallelogramme ABCD de sens direct.
1/ Construire le triangle IAD rectangle et 1socele en I tel

que (IA I D) = - [2?1'] et le triangle DCE est rectangle et

1socele en D tel que (DC, DE) = [2?1’]
2/ Soit R la rotation de centre I et d’angle g

a/ Quelle est 'tmage de A par R ?

b/ Montrer que R(B) = E

3/ Soit A’ le symetrique de A par rapport a I.

a/ Justifier que A’= R(D).

b/ Montrer que A’E = BD et que les droites (A’E) et (BD)
sont perpendiculaires.




On considere un parallelogramme ABCD de sens direct.
1/ Construire le trlangle IAD rectangle et isocele en I tel

que (IA I D) = - [2?7:] et le triangle DCE est rectangle et

1socele en D tel que (DC DE) = - [2?7:]

2/ Soit R la rotation de centre I et d angle 2

a/ Quelle est 'image de A par R ?

b/ Montrer que R(B) =E

3/ Soit A’ le symétrique de A par rapport a L.

a/ Justifier que A’= R(D).

b/ Montrer que A’E = BD et que les droites (A’E) et (BD)
sont perpendiculaires.
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| Exercice N°2 \

On considere un triangle ABC tel que (E, R) = g |2m]
et AB < AC. On désigne par ¥ le cercle circonscrit a ce

triangle et par O son centre.
1/ Faire une figure.

2/ Soit I’ensemble £ = {MeP tel que (m,m) = E[Zn’] }

a/ Vérifier que A € € puis determiner et construire E.

b/ Déterminer et construire le point I du plan tel que
[

IB = IC et (ﬁ) =" [2n]

3/ Soit P le point du segment [AC] teel que CP = AB.

a/ Montrer qu’il existe une unique rotation R telle que
R(A) =P et R(B) = C. Quel est son angle ?

b/ Determiner le centre de la rotation R.

4/ Donner la nature du triangle IAP et en déduire que
AC=AIl+AB

5/ Soit M un point variable de I’ensemble & et G le centre

de gravité du triangle MBC.

Déterminer et construire 1’ensemble décrit par le point G

lorsque M décrit E.
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On considere un triangle ABC tel que (/Tli R) = g [27]
et AB < AC. On désigne par % le cercle circonscrit a ce

triangle et par O son centre.
1/ Faire une figure.

2/ Soit I’ensemble €= {M<P tel que (ﬁ—m) = g[Zn] }

a/ Vérifier que A € E puis déterminer et construire E.

b/ Déterminer et construire le point I du plan tel que

IB=IC et (IB,IC) = T [27]

3/ Soit P le point du segment [AC] teel que CP = AB.

a/ Montrer qu’il existe une unique rotation R telle que
R(A) =P et R(B) = C. Quel est son angle ?

b/ Déterminer le centre de la rotation R.

4/ Donner la nature du triangle IAP et en déduire que
AC=AI+AB

5/ Soit M un point variable de I’ensemble E et G le centre

de gravité du triangle MBC.

Déterminer et construire [’ensemble décrit par le point G

lorsque M décrit E.
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On considere un triangle ABC tel que (/Tli R) = g [27]
et AB < AC. On désigne par % le cercle circonscrit a ce

triangle et par O son centre.
1/ Faire une figure.

2/ Soit I’ensemble €= {M<P tel que (ﬁ—m) = g[Zn] }

a/ Vérifier que A € E puis déterminer et construire E.

b/ Déterminer et construire le point I du plan tel que

IB=IC et (IB,IC) = T [27]

3/ Soit P le point du segment [AC] teel que CP = AB.

a/ Montrer qu’il existe une unique rotation R telle que
R(A) =P et R(B) = C. Quel est son angle ?

b/ Déterminer le centre de la rotation R.

4/ Donner la nature du triangle IAP et en déduire que
AC=AI+AB

5/ Soit M un point variable de I’ensemble E et G le centre

de gravité du triangle MBC.

Déterminer et construire [’ensemble décrit par le point G

lorsque M décrit E.




‘ Exercice N°3

On considere un triangle ABC rectangle et 1socele en A et
de sens direct. On désigne par I le milieu de [BC] et par A
la droite perpendiculaire a (BC) et passant par C et on
désigne par K le point d’intersection de A et (AB) et on
désigne par J le milieu de [KC].

1/ Faire une figure.

2/ Soit R la rotation de centre A et d’angle g

a/ Déterminer R(B), R<(AC)> et R<(BC)>

b/ Déduire R(C) et R(I)

3/ On désigne par % le cercle circonscrit au triangle ABC.
Déterminer I’image ¥’ du cercle € par la rotation R puis

déterminer %€’
4/ Soit M un point du plan tel que (MA: MB) = %ﬂ | 21|

a/ Determiner 1’ensemble des points M.
b/ On pose M’= R(M), déterminer 1’ensemble des points
M’ lorsque M varie.

¢/ Montrer que (BM) L (CM’) et que BM =CM’
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On considere un triangle ABC rectangle et isocele en A et
de sens direct. On désigne par I le milieu de [BC] et par A
la droite perpendiculaire a (BC) et passant par C et on
deésigne par K le point d’intersection de A et (AB) et on
deésigne par J le milieu de [KC].

1/ Faire une figure.

2/ Soit R la rotation de centre A et d’angle %

a/ Déterminer R(B), R<(AC)> et R<(BC)>

b/ Déduire R(C) et R(I)

3/ On désigne par % le cercle circonscrit au triangle ABC.
Déterminer I’image %* du cercle % par la rotation R puis
déterminer 6N%’

4/ Soit M un point du plan tel que (m, ﬁ) = %ﬁ [27]

a/ Déterminer [’ensemble des points M.
b/ On pose M’= R(M), déterminer I’ensemble des points
M’ lorsque M varie.

¢/ Montrer que (BM) L (CM’) et que BM = CM’
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On considére un triangle ABC rectangle et isocele en A et
de sens direct. On désigne par I le milieu de [BC] et par A
la droite perpendiculaire a (BC) et passant par C et on
désigne par K le point d’intersection de A et (AB) et on
deésigne par J le milieu de [KC].

1/ Faire une figure.

2/ Soit R la rotation de centre A et d’angle g

a/ Déterminer R(B), R<(AC)> et R<(BC)>

b/ Déduire R(C) et R(I)

3/ On désigne par % le cercle circonscrit au triangle ABC.
Déterminer I’image %* du cercle % par la rotation R puis
déterminer 6%’

4/ Soit M un point du plan tel que (m, W}’) = %ﬁ [27]

a/ Déterminer [’ensemble des points M.

b/ On pose M’= R(M), déterminer I’ensemble des points
M’ lorsque M varie.

¢/ Montrer que (BM) L (CM’) et que BM = CM’
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‘ Exercice N°4

Soit ABC un triangle équilatéral de sens direct et de centre
O. I et J sont les milieux respectifs de [AB] et [BC].

Soit R 1a rotation telle que R(A) =B et R(B)e {1, J, C}.

1/ a/ Montrer que R(B)+# I et R(B)+# J et en déduire R(B)
b/ Déterminer le centre de R et donner une mesure de son

angle.
¢/ Montrer que R(I) = J et déterminer R(C).

2/ Soit E et F les points définis par : AE = —2A] et

BF = —ZB_j . Montrer que R(E) =F.

3/ On note Cg et Cr les cercles de centres respectifs E et F
et passant par O. Cg et Cr se recoupent en L.

a/ Vérifier que Cr est I'image de Cg par R.
b/ Soit MeCg\{O,L} et soit M’ = R(M)

Montrer que (ﬁﬁ) = (F ﬂm Ot) | 21|

¢/ Montrer que 2 (LM , LM ") = 0[2m]

d/ En deéduire que les points M, L et M’ sont alignés.
e/ On pose L’ = R(L).
Etablir que (LL’) est tangente au cercle Cs.
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Soit ABC un triangle équilatéral de sens direct et de centre
O. I et J sont les milieux respectifs de [AB] et [BC].

Soit R Ia rotation telle que R(A) =B et R(B)e {1, ], C}.

1/ a/ Montrer que R(B)# I et R(B)# J et en déduire R(B)
b/ Déterminer le centre de R et donner une mesure de son
angle.

¢/ Montrer que R(I) = J et déterminer R(C).

2/ Soit E et F les points définis par : AE = —24] et

BF = —ZB_]) . Montrer que R(E) =F.

3/ On note Ck et Cr les cercles de centres respectifs E et F
et passant par O. Cg et Cr se recoupent en L.

a/ Vérifier que Cr est I'image de Cg par R.

b/ Soit MeCg\{O,L} et soit M’ = R(M)

Montrer que (ﬁﬁ) = (ﬁﬁ) [27]
¢/ Montrer que 2 (Wiﬁﬁm’) = 0[2m]

d/ En déduire que les points M, L et M’ sont alignés.
e/ On pose L’ =R(L).
Etablir que (LL’) est tangente au cercle Cg.
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Soit ABC un triangle équilatéral de sens direct et de centre
O. I et J sont les milieux respectifs de [AB] et [BC].

Soit R Ia rotation telle que R(A) =B et R(B)e {1, ], C}.

1/ a/ Montrer que R(B)# I et R(B)# J et en déduire R(B)
b/ Déterminer le centre de R et donner une mesure de son
angle.

¢/ Montrer que R(I) = J et déterminer R(C).

2/ Soit E et F les points définis par : AE = —24] et

BF = —ZB_]) . Montrer que R(E) =F.

3/ On note Ck et Cr les cercles de centres respectifs E et F
et passant par O. Cg et Cr se recoupent en L.

a/ Vérifier que Cr est I'image de Cg par R.

b/ Soit MeCg\{O,L} et soit M’ = R(M)

Montrer que (ﬁﬁ) = (ﬁﬁ) [27]
¢/ Montrer que 2 (Wiﬁﬁm’) = 0[2m]

d/ En déduire que les points M, L et M’ sont alignés.
e/ On pose L’ =R(L).
Etablir que (LL’) est tangente au cercle Cg.
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3/ On note Ck et Cr les cercles de centres respectifs E et F
et passant par O. Cg et Cr se recoupent en L.
a/ Vérifier que Cr est I'image de Cg par R.
b/ Soit MeCe\{O,L} et soit M’ = R(M)

Montrer que (ﬁw’, Hj) = (F M, ﬁ) [2m]
¢/ Montrer que 2 (m, LM ’) = 0]2m]
d/ En deduire que les points M, L et M’ sont alignes.

e/ On pose L’ =R(L).
Etablir que (LL’) est tangente au cercle Cg.




